

熟记家长手机号 了解去向及同伴

暑假 给孩子上堂防拐课

前段时间影院上映的《亲爱的》与《失孤》两部电影在热映之余,均涉及了当下热门话题——孩子被拐卖的社会现象。事实上,经常看新闻的市民可能会注意到,近年来,全国儿童被拐案件虽有下降,但也时有发生,特别是一些微博、微信的谣传推波助澜,让家长人心惶惶。

12日记者在调查中了解到,随着暑假的到来,孩子们频频在公共场所出没,警惕心较差的他们很容易成为人贩子的目标。所以在暑假,加强防拐教育十分必要。

家长:暑假来了 孩子很少在家

进入七月,各大中小学校陆续放暑假,忙碌了一个学期的孩子们终于可以好好放松一下了。

“从放假之后,我家孩子就一天到晚见不到人,说是去和同学一起玩,可是天天往外跑也不知道玩的啥。”家住薛城区燕山路上的陈女士表示,上小学三年级的儿子在上学期期间因为有学业在身,不敢玩得太疯,做什么都得以学业为重。可自从放假以后,儿子就像脱缰的野马一样,

开启了“疯玩”模式。

调查中记者发现,放假后不少孩子都会和陈女士的儿子一样,没有了学业的压力后,便开始频频外出与同伴玩耍。而玩耍的地点也多以人流量较大的公共场所或者荒无人烟的郊区为主,对于毫无社会经验的小朋友来说,这两种地点的危险性同样很大。

调查中记者还了解到,对于孩子的频频外出,不少家长虽不赞同,但

一来现在的孩子多是独生子女,家里没有玩伴,二来心疼孩子的父母总是想让孩子们有一个开心快乐的童年,因此不少家长在对孩子外出的这件事上,在叮嘱小心安全以外,便默许了孩子外出的举动。

“不让孩子出去玩,在家他肯定郁闷得慌,出去玩能认识很多小伙伴,总比天天在家待着强,就担心孩子在家待长了,性格会变得孤僻。”家住市中区文化路上的朱先生表示。

调查:孩子警惕性低 人贩子有机可乘

虽然夏日骄阳似火,但孩子的快乐却丝毫不受高温的影响,街头巷尾、各大商场或者郊区小河畔总能见到相互嬉戏的孩子们。记者随机调查了十名儿童,以各种理由诱孩子跟随记者走,其中八名儿童毫不犹豫地跟随记者前行,剩下两名儿童则一个是不知道目的地,另一个是贪玩不想陪记者前行。所有儿童都没有提到向父母打电话申请这一环节,对陌生人的警惕性之低可见一斑。

12日下午3时,记者在薛城区燕山路上的一家小区内见到几名孩子正在小区的喷泉附近玩耍,便以迷路为由,向孩子问路。“叔叔你要去哪里,我带你去,我知道路。”其中一名

儿童对记者说,并且“热情”地带着记者前往目的地。而记者所说的目的地距离他们玩耍的地方很远,并且人烟稀少,如果是不法分子,后果不堪设想。

当赶到目的地时,记者询问孩童为什么要轻易相信陌生人,不怕是坏人吗?孩子天真地回答:“因为爸爸妈妈说要做一个好心人,遇到需要帮助的人就要尽力帮助对方。”虽然是一片好心,但很多不法分子就会利用这种好心从而达到犯罪的目的。“那你可以告诉我‘坏人’都长什么样子,我以后好注意他们。”面对孩子的问题,记者一时语塞。不仅这名孩子对此存在疑惑,调查中不少孩子都表

示,对于如何分辨坏人,他们没有经验,也不知道所谓的“坏人”是什么样子的。

在进一步调查中记者还发现,对于热情助人与安全防拐问题很多家长也很纠结,一方面他们从小就培养孩子热心、爱帮助人的优良品格,但却又担心犯罪分子趁机利用孩子的天真与热心。“只能告诉孩子平时在遇到需要帮助的陌生人时,先请示父母再决定是否要帮助对方。”朱先生表示,如果可以的话,他认为最好是做父母的亲自赶过来帮助对方,但这种情况确实有些麻烦,因此很难抉择。

警方:平时灌输防拐知识 孩子走失立即报警并提供相貌特征和最后一次见面的时间地点

针对孩子暑期安全问题,记者联系上了市公安局的张警官,张警官表示,随着暑假的来临,没有了学校的束缚和学业的压力以后,孩子们开始频繁外出结伴玩耍,而且孩子们普遍有警惕性较低的情况。在这种情况下,确实会给一些不法分子造成可乘之机。

“不过我们枣庄这边的情况还是很好的,自从前几年的滕州儿童丢失案以后,近两三年都没有收到一起儿童失踪案。”张警官表示,虽然没有发生,但也不代表没有安全隐患。“一般本地人干这种事的比较少,多是外地人来枣庄作案。家长切不可掉以轻

心。”张警官说。

在遇到孩子失踪的情况后,家长应该采取什么样的措施呢?张警官表示,一旦发现孩子走失等情况,家长首先要尽量使自己冷静,然后迅速报警,向警察提供孩子的相貌特征和最后一次见面的时间地点,然后在此期间家长去孩子平时经常玩耍的地方寻找,或者询问平时经常在一起玩耍的同伴。“建议家长不要过分纵容孩子经常外出游玩,在他们外出玩耍的时候除了要叮嘱孩子注意安全以外,还要问清楚孩子的去向和同伴,尽量不要让孩子单独玩耍,要让孩子熟记家长的手机号码,一旦发生意外可以

及时联系父母,尽量不要让孩子去人流量太大的地方,比如车站广场之类的场所。”张警官说。

张警官表示,除了每年的“三八妇女节”和“六一儿童节”市公安局都会举办预防安全事故宣传活动,平时也会举办一些关于儿童安全方面的宣传活动,其中都会涉及到有关儿童防拐的经验 and 措施。“今年六一我们就在山亭区的购物中心设立了儿童安全事故预防活动,收到了很好的成效。儿童平时社会经验比较少,家长要对此多费点心思,教育孩子在外增加警惕心,不要一味相信陌生人。”张警官说。

(记者 寇光)

遇到烦心事
这里来说说朋友圈代购洋奶粉
宝宝喝后腹泻便血

近几年来,进口奶粉大受欢迎,但却不易购买,很多80后和90后的“潮妈”们选择了代购。不过,代购仍然存在着一一定的风险,妈妈们容易买到假货。家住安侨东城国际的赵女士因为买到假的进口奶粉导致宝宝腹泻,却投诉无门,后悔莫及。

赵女士的宝宝六个月了,一直是母乳和奶粉混合喂养。宝宝出生之前,赵女士就查了很多关于奶粉的资料,得知荷兰的奶粉品质比较好,就托朋友圈里一位在荷兰读研的同学代为购买。宝宝出生之后,一直喝着朋友代购的奶粉,赵女士觉得很不错。不巧的是,前几天,赵女士宝宝的奶粉喝光了,而荷兰的朋友因为学习上的关系,暂时被调去了英国,无法给赵女士继续购买奶粉。因为不想给孩子换奶粉,赵女士从朋友圈里另外一个辣妈群里找到了一个荷兰奶粉代购。

“我找的那个人声称自己在国内,老公在国外工作。她经常帮朋友从荷兰代购奶粉、化妆品和保健品。那个人说她代购的奶粉都是她老公从当地的超市采购回来的,保证正品,而且他们还可以提供购物小票。”赵女士说,“我买之前还是挺谨慎的,和她聊了很长时间,店主一再地和我保证,奶粉绝对是从荷兰当地购买的,保证和她自己的孩子吃得是一样的。而且大家都是一个朋友圈的。我觉得既然都是朋友的朋友,

那大家可能就是朋友。她自己还晒了朋友圈截图,都是别人感谢她帮忙代购奶粉的聊天记录。最重要的是,她说可以提供购物小票,我觉得都这么多重保证了,肯定不会有什问题了,就买了三罐。”赵女士说。

“奶粉买回来后,看到包装和之前朋友买的包装一样,我感觉还挺放心的。但宝宝喝了之后,却出现了腹泻的现象。我赶紧和卖家进行了沟通,对方说有可能是因为换了配方,宝宝不适应,还又给推荐了另一种配方的奶粉。”赵女士说,“于是我又买了一罐试试,结果宝宝喝了之后不仅没有好转,反而更加严重了,甚至出现了便血。我赶紧带着宝宝去医院就诊,医生说有可能是进食导致的。”

看到宝宝腹泻便血,赵女士非常气愤,认为自己肯定买到了假货,但当她找到卖家理论时,卖家却称是赵女士自己喂食不当,或者天热宝宝吃了其它东西才引起腹泻、便血。坚决不承认是自己奶粉有问题。

赵女士说,“我现在给孩子换了另外一种奶粉,在正规母婴店里买的,孩子现在已经没事了。我觉得自己肯定是买到假货了,但代购就是这样,不仅有风险,也没地方投诉。就花钱买个教训,以后像吃的东西,再也不在网上买了,还是通过正规渠道购买比较放心。”

(记者 刘一单)

“顶级”美发师服务
理发被迫“高消费”

薛城小伙小蔡非常在意自己的造型,尤其是头发,因为头发长得比较快,几乎不到一个月的时间,小蔡就要理发。上周末,小蔡去城区的一家美发店理发,让他没有想到的是,他却遭遇了“被高消费”。

小蔡说,一直以来他都是光顾家门口的一家理发店,半月之前,他一直光顾的这家理发店关门歇业了,于是小蔡选择了朋友推荐的一家美发店。

可是让小蔡没有想到的是,他刚一进门,店老板在得知他需要理发时,直接就介绍了一位美发师给他。洗过头后,小蔡被安排在了美发座椅上,不到半个小时小蔡的头发便理好了,可是让小蔡没有想到的是,当他去柜台结账时,美发店收银员竟然向小蔡要49元。

小蔡刚开始还以为自己听错了,当确认收银员的说法后,小蔡感觉有些莫名其妙起来。“我已经打听过了,虽然在这里理发价格要相对贵上一些,可是在没有会员卡的情况下最多也就20元,怎么忽然变成49元

了?”小蔡说。看到小蔡有些疑惑,收银员立刻和小蔡解释称,为小蔡理发的是店内最好的美发师,49元理一次很合算。

“从进门到现在,我一直没有说要使用哪位美发师,我还有些纳闷,为啥他们从头到尾没有询问过我的意见呢,原来,这里已经私自为我使用上了最好的。”听到收银员的解释,小蔡感觉这个理由无法让人接受,“美发店最起码的应该在询问完顾客意愿之后才能给顾客实行相应的服务,他们在安排美发师之前并没有咨询我的意见,他们明摆着是在忽悠消费者。”小蔡有些气愤地说道。

虽然小蔡满肚子的委屈,可头发已经理完了,就算再委屈,也只好乖乖掏钱买单。“像美发店这种服务类行业,就应该以消费者至上,他们这种耍心眼儿的行为,势必会让消费者反感。”小蔡表示,以后理发会另选其他美发店,不会再光顾这家。

(记者 董艳)

关爱
心脑血管

7月12日上午,“中国心脑血管病防治基金管理委员会”“健康中国30.04全民健康公益行动”项目进入枣庄,揭牌仪式在枣庄仁和医院五楼会议室举行,同时,百余人聆听了专家讲座,4名心脑血管病患者得到救助。

(记者 孙慧英 摄)

